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Єрохіна В.В., Степаненко О.Ю., Дєєва Т.В., Верещакіна В.В. 
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Кафедра гістології, цитології та ембріології 
 

Стрімкий перехід на дистанційну форму навчання, зумовлений пандемією COVID-19, став 
неочікуваним та серйозним випробуванням для всіх учасників освітнього процесу. З моменту 
введення перших карантинних обмежень і пов'язаним з цим використанням технологій дистан-
ційного навчання прошов рік, тому саме час проаналізувати накопичений досвід [1].  

До березня 2020 року дистанційне навчання в Харківському національному медичному уні-
верситеті не розглядалося як можливий основний спосіб навчання. Пандемія COVID-19 послу-
жила каталізатором для зміни підходу до навчання в університеті, оскільки традиційно навчаль-
ний заклад віддавав перевагу класичному навчанню в стінах університету. В умовах дії каран-
тинних обмежень, пов’язаних з пандемією COVID-19, дистанційне електронне навчання залиши-
лося єдиним існуючим способом, якій зміг забезпечити підтримання безперервності медичної 
освіти під час закриття навчальних закладів. Ця робота має на меті дослідити накопичений досвід 
дистанційного навчання на кафедрі гістології, цитології та ембріології ХНМУ під час пандемії та 
виявити можливі обмеження, а також подальші перспективи такого підходу до навчання. 

Традиційне практичне заняття на кафедрі гістології, цитології та ембріології ХНМУ склада-
ється з трьох частин: теоретичного обговорення теми практичного заняття у виді проблемної дискусії 
зі студентами з синхронним мультимедійним супроводом та практичної роботі з мікроскопом та на-
бором гістологічних препаратів відповідно до теми заняття, а також контролю знань студентів.  

Задля забезпечення своєчасного опанування студентами освітніх програм після введення ка-
рантину навчальний процес у ХНМУ було побудовано з урахуванням головних принципів органі-
зації дистанційного навчання за допомогою сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 
Зокрема, практичні заняття відбуваються згідно з розладом занять в режимі реального часу у ви-
гляді вебінарів на платформах дистанційного навчання (Google Meet, Moodle, Zoom). Вебінари про-
водяться з використанням інтерактивних методів на технологій, відео- та аудіорежимів, трансляції 
мультимедійних презентацій та відеофільмів, шляхом організації проблемних дискусій. 

На жаль, дистанційне навчання лишає студентів змоги працювати безпосередньо з мікро-
скопом та гістологічними препаратами, формувати необхідні навички та компетенції, що є сут-
тєвим недоліком дистанційного навчання. Авжеж, неможливо повністю компенсувати реальну 
динамічну практичну роботу з мікроскопічною технікою сучасними віртуальними засобами ко-
мунікацій, але можливості використання онлайн платформ типу «віртуальний мікроскоп» Histology 
Guide (http://histologyguide.com) частково вирішують цю проблему [2]. Робота з електроногра-
мами здійснюється на базі веб-сайту http://www.drjastrow.de/WAI/EM/EMAtlas.html, під час обго-
ворення теми заняття зображення та схеми виводяться на екран. Контроль знань студентів про-
водиться як у формі усної співбесіди зі студентами, так і за допомогою навчальних комп’ютерних 
програм (тестові програми, вбудовані в оболонку Moodle, Google-форми, платформи MCQ, AM-
BOSS, Kahoot – htth://amboss.com, http://www.histology-world.com, https://kahoot.com). 

Слід зазначити, що в центрі дистанційного навчання знаходиться самостійна пізнавальна 
діяльність здобувачів освіти, самоосвіта, оскільки викладач, який знаходиться по ту сторону ек-
рану, не завжди має можливість контролювати увагу та поведінку студента. Практика показала, 
що однією з головних запорук ефективності дистанційної моделі навчання є самодисципліна та 
організованість студентів.  

Авжеж, карантин та перехід на дистанційну форму навчання суттєво вплинув на зміщення 
освітніх парадигм та методів навчання, але людина – це істота, яка має здатність адаптуватися до 
будь-яких складних обставин життя. Тому незважаючи на ті недоліки, які, безумовно, має диста-
нційне навчання, досвід дистанційного навчання на кафедрі гістології, цитології та ембріології 
ХНМУ в цілому можна оцінити як позитивний.  
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